

TACTOS

Tener un duro en el bolsillo

Hace unos años, tener un duro en el bolsillo era poseer una salud económica, feliz, enorme y matemática. No era nada tener un duro en el bolsillo. Era una cédula de bien estar, una invitación a vivir de la vida, un pase para todos los espectáculos, una agradable varita mágica.

Parecía que no se acababa nunca la moneda de cinco pesetas.

¡Para tanto daba! El individuo que la poseía se podía dar importancia de persona acomodada. Con ella en el bolsillo, rezumaba vitalidad y júbilo. En muchas personas el pináculo de la estabilidad monetaria consistía en poder tener, después de todos los gatos y todas las necesidades, cinco pesetas en el bolsillo.

Muchos vivían con el afán titánico de acomodarse en el huequecito de las cinco pesetas dichas. Y cuando las conseguían, cuando las tenían en sus manos trabajadas de trabajador, sentían en el alma un gozo nuevo de la vida y la luz les parecía otra cosa mejor que luz y cantaban el placer de vivir libremente con un soñar como de niños.

El duro ha hecho muchos milagros cuando los milagros se podían hacer con monedas de cinco pesetas, cuando la felicidad no tenía un tan alto nivel numismático ni el dinero servía para comprar tantas cosas después de haber prostituido el precio de lo que se vende.

Cuando a los muchachos de ahora se les cuenta lo que antes se hacía con cinco pesetas, se echan a reír. Toman a chacota el panagórico del duro. Creen que les hablan en broma. Y es que ellos, pequeños aún han tenido esa moneda y se les ha ido sin saber cómo.

¡Moneda de cinco pesetas! Algo histórico ya. Valor sentimental de un tiempo en que el duro era la medida de muchas cosas buenas, ordenadas, energías de sosiego. Fábula para los jóvenes de ahora, que no tienen para nada con un duro, con el mismo duro que sus abuelos tuvieron para mucho y sus padres para bastante. ¡Moneda popular por su antigua medida grande y su presente medida mínima!

Hoy que hay tanto dinero, el duro ha perdido categoría, valor eficacia. No puede, no tiene empuje para grandes empresas. Un duro solo, un duro en el bolsillo de un joven, de un hombre maduro, significa una ración de dinero, una miseria de capital. Hace falta llevar un puñado de ellos para dar la sensación de que se tienen una aceptable salud económica. Dar la sensación nada más. Porque un puñado de duros tiene muchos motivos para escandalizarse en un viaje de ida...

Hoy no supone nada llevar un duro en el bolsillo. ¡Cualquiera lo lleva! Y cualquiera se lo gasta en cualquier cosa, sabiendo que un duro da poco de sí y que se va como por arte de encantamiento, en cualquier poca cosa. Llevar un duro en el bolsillo, solamente un duro, demuestra sinceridad de pobreza, pobreza máxima. ¡Un duro lo lleva y se lo malgasta un niño cualquiera! Un libro, una chuchería, un merienda, valen un duro. Y se necesitan muchos para no hacer un mal papel! Con que uno solo en el bolsillo...

Los niños de antes, de hace diez o quince años, se decían: «Cuando tenga un duro, me compraré esto, y lo otro, y lo de más allá. Con un duro de sobra en el bolsillo, me daré buena vida, presumiré, iré a esta parte, a la otra, le diré cuatro cosas a Fulana, podré casarme». Y los niños han ido creciendo y soñando. Su meta sentimental, sentimentalmente objetiva, era el duro. Creciendo y soñando... Y cuando han llegado a mayores han visto, con pena, que el duro no podía ser la meta y que la medida monetaria para toda la realidad de sus ensueños era un montón de muchos duros. Ahora, ya en la madurez de la juventud, miran al duro como una trampa, como una engañifa que les ha hecho la guerra, el tiempo, los hombres, las circunstancias, o vaya usted a saber quién. El caso es que tienen el duro y el duro les parece una burla, un insulto, una frase rota con ellos y con su vida.

Oyen hablar a sus padres de que con un duro podían hacer tanto y cuanto, y ahora ellos van, palpablemente,

doloridamente, que con cinco pesetas no van a ninguna parte. Que no les sirve de nada tenerlas sobrantando en el bolsillo.

Es toda una tragedia de la juventud actual. Saber que si nacen veinte años antes hubieran visto mejor con menos dinero, y ver para la tranquilidad, para el gusto de la vida y para el júbilo, divino y humano, de saberse con un tacto en el bolsillo, un duro con tacto de ánimo, de ensueño, de realidad, y muchas y muchas cosas que hoy no se cotizan...

Lucio BALLESTEROS JAIME

Una orden sobre la exportación de agríos

La «Gaceta» publica la siguiente orden del Ministerio de Agricultura: «Art. 1.º Los frutos de agríos que sean destinados a la exportación o al consumo serán incientemente seleccionados al pie del árbol, desechando aquellos que no sean considerados aptos para ninguna de dichas finalidades y que por esta causa no tendrán acceso a los almacenes de confección.

Art. 2.º Serán considerados aptos para exportar los frutos que reúnan los requisitos determinados en los artículos quinto, octavo y noveno del decreto de 11 de octubre de 1930, cuya plena vigencia se fija por la orden ministerial de 30 de septiembre de 1931.

Art. 3.º En los almacenes de confección de los frutos serán nuevamente seleccionados, trasladando a locales distintos los que fuesen excluidos y los destinados al consumo interior y envasando el resto con arreglo a las normas contenidas en los artículos séptimo y octavo del mencionado decreto de 11 de octubre de 1930.

Art. 4.º La Dirección general de Agricultura, a propuesta del jefe de la respectiva sección agronómica, dictará las disposiciones y facilitará los medios necesarios para organizar que realicen inspecciones volantes en los almacenes de confección, asegurando el estricto cumplimiento de lo dispuesto en los artículos precedentes.

La infracción de ellos será castigada con arreglo a las penalidades y a los procedimientos establecidos en los artículos 12 y 13 del decreto antes aludido.

Art. 5.º Sin perjuicio de las inspecciones previstas en los artículos anteriores, funcionará en las fronteras terrestres el servicio oficial de inspección organizado por la Dirección general de Comercio y política arancelaria, de acuerdo con lo que al efecto previenen los artículos 10 y 11 del decreto de 11 de octubre de 1930, como encargado de comprobar que las expediciones que por dicha vía se dirigen al extranjero reúnen las condiciones de calidad y acondicionamiento establecido por el propio decreto.

Art. 6.º En lo que se refiere a la exportación por vía marítima, se crea en cada uno de los puertos habituales de embarque, comisiones inspectoras encargadas de vigilar y controlar la salida al extranjero de los frutos del agrío.

Dicha comisión estará asimismo encargada de regular el embarque con arreglo al orden de prelación en los pedidos formulados por los exportadores y a las disponibilidades de flete que en cada momento existan, sin que dicha prelación pueda alterarse en ningún caso por cualquier indicación o contraseña que exista en contrario en los documentos respectivos.

Las autorizaciones de embarque que expidan tales comisiones contendrán necesariamente la indicación del buque en el que deban ser transportadas las mercancías correspondientes.

Art. 7.º Las comisiones previstas en el párrafo anterior estarán presididas por un ingeniero del Servicio agronómico, designado por la Jefatura de la sección correspondiente e integrada por un número de representantes de los productores y exportadores, proporcional a la importancia relativa de las exportaciones de cada uno de los grupos interesados en el tráfico frutero del puerto de que se trata.

La composición de estas comisiones, formadas por un número de

vocales que no podrá exceder de ocho, será determinada por la Dirección general de Comercio y Política arancelaria, a propuesta del jefe de la Sección Agronómica correspondiente, que deberá ser formulada en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de la presente orden.

Art. 8.º Será misión también de las comisiones inspectoras, comprobar que los embarques se efectúan en el orden previsto y que las estibas se realizan con arreglo a lo dispuesto en el artículo 14 del decreto de 11 de octubre de 1930, sin exceder en ningún caso de la capacidad y acondicionamiento de cada embarcación y evitarán las estancias prolongadas en los puertos, que nunca podrán exceder de lo que determina el indicado artículo 14 del decreto de referencia.

Art. 9.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo previsto en la presente orden.

Madrid, 4 de abril de 1933.—Márcelino Domingo.»

Denuncias y sucesos

SUICIDIO

En la posada de Juan Cerdá instalada en Alquería de Aznar en la calle de San Blas se oyó una detonación que partió de la habitación ocupada por un huésped.

La guardia civil fué requerida y hubo de echar abajo la puerta para poder penetrar en el cuarto aludido.

La víctima resultó ser Pedro Nicolás Gomariz, casado, de 37 años de edad, de oficio ganadero, natural de Molina de Segura, el cual presentaba una herida de arma de fuego en la parte derecha de la cabeza.

Se ignoran las causas por las cuales se quitó la vida el Nicolás.

UNA TIMBA

En el «bar» propiedad de Rafael Román García, situado en la calle de San Vicente, y conocido con el nombre de «Peña Píñan», la policía había sorprendido una partida de monte.

Fueron detenidos los individuos Rafael Caturla (a) Serenet, Manuel Icardo Caturla, Pedro Sánchez Nuñez y Juan Galvañ Espinosa.

A estos señores se les impuso una multa de 100 pesetas; y al dueño del «bar», otra de 250.

UN ROBO

Idefonso Lorente Padilla, de 26 años de edad, de oficio chofer, denuncia que estando su camión en la puerta de la casa de su principal, le sustrajeron del coche la chaqueta que había dejado y en la que tenía una cartera con el carnet de chofer, la cédula personal y la certificación del servicio militar.

INCENDIO

Por un incendio, ignorándose si su origen fué casual o intencionado, ayer quedó destruida la casa de campo «Vi. la Asunción», situada en la partida de San Antonio del término municipal de Alcoy, propiedad de don José Antonio Fadrage domiciliado en la calle de Galán, 128.

En dicha Villa trabajan unos albañiles, y ayer, a las ocho de la mañana al llegar al trabajo, advirtieron el siniestro, pasando aviso al propietario de la finca.

Poco después, con éste, se personó la Guardia civil y la brigada de bomberos, que realizó trabajos improbos hasta las once de la mañana, no pudiendo evitar que fuesen destruidos todo el mobiliario y los enseres, además de los techos, quedando en pie solamente las paredes.

Los daños se calculan en una tres mil pesetas, y por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

La Guardia civil presentó el correspondiente atestado al Juzgado de Instrucción de este partido, el que seguramente practicará hoy una inspección ocular.

ABRIL

Góndolas son los jazmines sobre el mar del jazminero. Huele a gloria el limonero y sonríen los confines.

Radiante el cielo palpita de azul, y sobre el rosas una rosa celestial abre su entraña bendita.

¡Paisajes fascinadores en la ubérrima llanura! Me hace llorar de ternura vuestro diluvio de flores.

Viendo el reír de la noria en la dulce paz huertana, ¡yo quisiera ser campana para repicar a gloria!

Juan SANSANO

Crónica social

El domingo próximo, a las seis de la tarde, tendrá lugar un té en los salones del Casino de Alicante, en honor de la «Belleza del Foco», «foguerers machors» y representantes de la Prensa.

Según nuestras noticias, va a ser muy difícil a la Junta directiva de nuestro primer centro de recreo poder atender el considerable número de mesas pedidas, por insuficiencia de los salones destinados al efecto, y aconsejamos a las familias de los socios que deseen asistir no demoren su inscripción, pues ésta quedará cerrada a las doce horas del sábado día 8.

Regresó de Jijona con su respetable familia, el comandante de Intendencia don Santiago Bernal.

—Se halla en Alicante nuestro distinguido amigo don T. Villalba Monasterio, presidente de la Casa de Levante de Madrid, y «foguerer machor» de la «foguera» de la Rambla.

—En el correo de anoche salieron para Madrid, al objeto de asistir a la Asamblea Nacional del Magisterio, los maestros nacionales don Ezequiel Lidó, don José Ribera, don Ricardo Leal y don Francisco Tomás, ambos delegados de la Asociación Provincial de Maestros interinos y sustitutos.

—Co nel fin de tomar parte en el V Congreso Nacional de Pediatría, que se celebra en Granada, ha marchado a dicha capital nuestro buen amigo don Pedro Herrero Rubio.

—Anoche marchó a Madrid, don Emilio Ferragut, inspector provincial de Sanidad.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Latvios, procedente de Bilbao, con lastre.

Pailebot Amparo Ferrer, procedente de Torrevieja, con lastre.

Vapor G. G. Laterrière, procedente de Orán, con carga general.

Vapor Raffaello, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Ricardo procedente de Huelva, con mineral.

SALIDAS

Vapor Capitán Segarra, se dirige a Barcelona con carga general.

Vapor Tres Forcas, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Cabo Blanco, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor G. G. Laferrière, se dirige a Marsella, con carga general.

Mari Eli, se dirige a Torrevieja, con lastre.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones.

Nacimientos.—Jaime Bonafante Dols.

Efunciones.—Angel Pascual Rodríguez, de 31 años de edad; Juan Rico Rallester, de 77; Antonio Samper Martínez de 62; Vicente Miso Pérez, de 64 y Pablo Tejuelo Martínez, de 11 días.

Matrimonios.—Emeterio Martínez Llopis con Ana Llopis Vidal.

De «fogueres»

En la Sociedad Recreativa Zorrilla, se eligió anoche a la «bellea» de la foguera del distrito de Arrabal-Roig.

Para tal fin se celebró un baile que estuvo muy concurrido.

En un intermedio se procedió a elegir a la señorita que ha de ostentar dicho título.

El jurado compuesto por don José Pérez Pérez (Presidente), don Eleuterio Sanchez, don Rafael Esplá, don José Esplá, don Juan Linares y don Francisco Gonzalez, tras breve deliberación acordó designar a la gentil y bellísima señorita Rita Romul, de 16 años de edad, «bellea» de dicho distrito.

Como damas de honor figuran las señoritas Remedios Juan Iborra, Vicenta Molino Rosales, Paquita Terregrosa Tonda y Maria Saura Soro, todas ellas de admirable y fina presencia.

El juzgado se personó en la casa del herido, donde tomó las declaraciones pertinentes.

Parece que el suicida venía dando desde hace días pruebas de que el

Varias noticias

Han sido detenidos tres individuos, presuntos autores del incendio de la Yutera

A LO QUE DA LUGAR UNA POESÍA DEL DOCTOR ALBINANA

Salamanca.—Se ha visto ante el Tribunal del Jurado, el juicio contra Celestino Iglesias, por el siguiente hecho:

En uno de los días del mes de junio del año pasado, sin que se haya precisado cuál, el procesado imprimió en su establecimiento tipográfico de Ciudad Rodrigo, una composición poética de don José María Albiñana Sanz, en unas hojas que aparecieron sin pie de imprenta.

Según calificación fiscal, el hecho constituía un delito contra el ejercicio de los derechos individuales garantizados en la Constitución, definido en el artículo 203 del Código penal, y solicitaba para Celestino la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, señor Cimas, sostenía que el hecho no constituía delito alguno.

El Jurado dictó veredicto de inculabilidad, por lo que el Tribunal dictó sentencia absolutoria, de acuerdo con la tesis de la defensa.

El juicio terminó a las cuatro.

IMPORTANTES DETENCIONES

Valencia.—Por la Guardia civil del puesto de Moncada, han sido puestos a disposición del señor juez del distrito de Serranos que instruye su mario por los sucesos ocurridos el día 22 del pasado mes en La Yutera de Foyos, los vecinos de Moncada Vicente Pitarque, de treinta y un años, albañil, y Vicente Segura Ferrando, de veintiocho años, y el vecino de Alfafara del Patriarca Luis Ferrer Marcos, de treinta y dos años, ladrillero, detenidos como presuntos autores del incendio y colocación de bombas.

Prestaron extensa declaración, negando su participación en los hechos, pero como no apareciese muy clara su situación, el señor juez decretó el ingreso en la cárcel, encalid de incommunicados, de dichos detenidos.

MUJERES DETENIDAS

Palencia.—Por la pareja de la Guardia civil, que hace la escolta en el tren correo número 224, en el día de ayer fueron detenidas entre las estaciones de Valderrey y Astorga, a petición del inspector municipal de La Bañeza, las gitanas Teresa Vargas y Carmen B. mil, autoras de la sustracción de cinco camisetas de caballero y nueve retales de distintas telas.

Dicha sustracción fué realizada en un comercio de La Bañeza.

Las referidas gitanas han sido puestas a disposición de la Inspección de Vigilancia de Astorga.

Igualmente ha denunciado José Alonso Gato, que en el día de ayer en la Ronda de la Feria fué matado de obra, sin ocasionarle ninguna herida, por un tal Antonio.

HA SIDO SALVADO EL MARQUES DE COMILLAS

Madrid.—La representación de la Compañía Trasatlántica en Madrid nos ha facilitado los siguientes informes:

A las cinco de la mañana (hora Keywest) el «Marqués de Comillas» quedó a flote. Sin novedad en la sentina, lo que quiere decir que no tiene vía de agua alguna. Por sus propios medios ha navegado hasta Keywest, y si no ha seguido el viaje a Cuba ha sido porque la Compañía de Salvamento ha obligado a ir el barco a la citada población para que por los buzos sea reconocido el casco.

Es decir, que se trata de una medida de previsión exclusivamente.

INTENTA SUICIDARSE

Sevilla.—Intentó poner fin a su vida, clavándose en el cuello un cristal, el vecino de esta localidad José Barba Brun, de unos treinta años de edad, casado y con dos hijos.

La familia que se dio cuenta del suceso, acudió presurosa a la busca de un médico, que, con la premura necesaria, procedió a taponar la herida, por donde manaba abundante sangre.

El juzgado se personó en la casa del herido, donde tomó las declaraciones pertinentes.

Parece que el suicida venía dando desde hace días pruebas de que el

funcionamiento de su cerebro no era normal.

El estado del herido es relativamente satisfactorio.

DE LOS SUCESOS DE TARRAGONA

Tarragona.—Parece comprobado que la mayoría de los compañeros del detenido «Heredia» tienen antecedentes penales.

Horacio Ripoll (a) Heredia y sus compañeros de banda participaron en el asalto a la sucursal del Banco de Reus en Mora la Nueva y en el asesinato del guardia de Seguridad Rafael Castro.

Cometido el atraco en Mora la Nueva se refugiaron en una casa de campo a cuatro kilómetros de Mora. La casa fué alquilada a Santiago Martín, de Falset, que fué detenido como sospechoso.

Detenido Martín, también lo fué Francisco Pedret, de Mora, que era el que surtía de viveres a los refugiados en la casa de campo.

Pedret alquiló una camioneta para trasladarse a Falset.

Al llegar a un kilómetro de Mora, subieron a la camioneta «Heredia» y sus compañeros, apeándose Pedret.

Al llegar a Falset obligaron al chófer a seguir hasta Reus, para contratar un taxi, en el que pensaban trasladarse a Barcelona, pero no consiguiéndolo, continuó la camioneta hasta Tarragona.

Anteanoche a las diez llegaron a Tarragona procedentes de Mora la Nueva, conducidos por guardias de Asalto y en la misma camioneta que habían utilizado los pistoleros para trasladarse a dicha ciudad, el chófer de la misma Juan Florensa, el dueño de la casa de campo donde se tramó el asalto del Banco de Reus, en Mora, y Francisco Pedro Rosendo Oliver y Francisco Messeguer, cómplices y encubridores de los atracadores y de ideas anarquistas.

En el registro se encontraron ocultas entre las tejas 800 pesetas en plata y debajo de un depósito de aceite, 1.600 pesetas en billetes.

COLONBOFILAS

La Sociedad Colombófila de Alicante («La Paloma Mensajera») ha dado una nueva prueba de su entusiasmo por este interesante y patriótico deporte, organizando un concurso desde La Roda-Alicante (180 kilómetros en línea recta).

El primer premio que consistía en una hermosa copa, donada por el Casino de Alicante, fué ganada por el entusiasta colombófilo alicantino doctor Guillén Tato; el segundo premio una medalla de Bronce donada por el Presidente Honorario de esta sociedad don Domingo Tomás, fué ganada por don Manuel Mingot.

En la próxima semana tendrá lugar otro concurso desde Tomelloso despertando gran interés entre los aficionados a este deporte por ser el preparatorio para tomar parte en los tres Concursos Nacionales que se han de celebrar a continuación.

Clasificación concurso La Roda-Alicante.

1.º doctor Guillén Tato velocidad en metros por minuto, 1.035.—2.º don Manuel Mingot, 1.024.—3.º don Agustín Dols, 1.018.—4.º don Juan Martín Luenda, 1.001.—5.º don Federico Picó, 1.001.—6.º don José Polo, 995.—7.º don Angel Armella, 994.

Signen en el orden de comprobación los señores Huesca, Espinosa y Gascañana.

«Miss Murcia» en Alicante

Invitada por la «Peña Bambú», que se halla establecida en el Círculo Republicano independiente de la calle de Belando, la bellísima Remedios Guzmán, «Miss Murcia», clasificada segunda para el título de «Miss España», asistirá el próximo sábado día 8 del actual, a un baile que se celebrará en los salones de dicho Círculo, donde se elegirá «Miss Bambú» entre las señoritas concur-

El Gobierno quiere vacaciones parlamentarias pero las minorías se oponen.-Grandiosa manifestación de protesta por los atracos en Sevilla, asistiendo diez mil almas

En San Sebastián chocan dos tranvías y muere uno de los cobradores.-Acto salvaje en Dos Hermanas.-Los defensores de Cavalcanti y Fernandez Pin

La sesión de Cortes

Madrid, 7 (10 m.)
A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro, ante escasa concurrencia.
En el banco azul el señor Albornoz y en el de la Comisión el señor Gomariz.
Aprobada el acta de la sesión anterior, sigue la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas. Se discute el título quinto.
El señor Molina Nieto consume un turno en contra de la totalidad, haciéndolo ligeramente, pues según dice la minoría agraria ante el estado intransigente de la comisión, no quiere dilatar el debate y no quiere tampoco dar lugar a que las oposiciones antiministeriales digan que dicha minoría está haciendo el juego al Gobierno entreteniéndole con discusiones estériles que retrasan su caída.
Afirma que la intervención de los agrarios se ha inspirado siempre en sus deberes, sin tratar nunca de hacer obstrucción.
Sin embargo y no obstante esta actitud de facilitar el debate, la minoría se reserva el derecho de denunciar ante el país los atropellos inauditos que se están cometiendo, no solo contra la religión, sino contra los principios básicos de toda civilización, sea ésta republicana o monárquica, religiosa o atea. Esto es, contra los principios de libertad y justicia.
Termina diciendo que exigirán el «quorum» para la aprobación de la ley.
El señor Aizpún anuncia lo mismo respecto a los vasconavarros.
Terminado el debate de totalidad, se discute el articulado.
La minoría radical retira un voto particular al artículo 22.
Es retirado otro del señor Arranz.
El señor Horn pide que desaparezca el artículo 22.
El señor Baeza Medina, por la Comisión, lo rechaza, y el voto es desestimado en votación ordinaria.
La misma suerte corren cinco enmiendas del mismo señor.
La Cámara desestima varios votos particulares y presentados por varios diputados.
Después de una amplia discusión, quedan aprobados los artículos veintidós y veintitrés de dicha ley.
El presidente suspende el debate.
LA LEY DE ARRENDAMIENTO
Un secretario da lectura al proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas.
LA INTERPELACION AL MINISTRO DE AGRICULTURA
Terminada la lectura del proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas, se reanuda la interpelación al ministro de Agricultura por el funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria.
El señor Lorenzo habla sobre las medidas adoptadas por el Gobierno en Galicia.
RUEGOS Y PREGUNTAS
Varios diputados formulan ruegos y preguntas.
Don Pedro Martín se ocupa de los sucesos de Valladolid.
El señor Garrote, dirigiéndose al ministro de la Gobernación, pide que se adopten medidas de defensa de los republicanos de Valladolid que se ven perseguidos por los monárquicos.
El señor Balbontin habla de la situación política de Casanellas que puede residir en España, sin haberlo conseguido aún.
Pide al Gobierno que se conceda una amnistía a los obreros revolucionarios.
Claro es, agrega, que no necesita decir que esta amnistía no ha de alcanzarse a los monárquicos ni reaccionarios.
También se ocupa de los españoles que están siendo víctimas de los desmanes de Hitler, así como de los atropellos que se cometen con nuestro embajador.
El señor Albarca Montoya habla del uso de los carruajes para los médicos en día de descanso.
El presidente da lectura al orden del día de la sesión inmediatamente y se levanta la sesión.
ES MULTADA UNA SOBRINA DE MAURA
En el parque del Retiro dos individuos denunciaron anoche a una señorita por proferir gritos subversivos y lucir sobre el pecho un emblema monárquico.
Conducida a la Comisaría resultó ser María del Carmen Maura, de 28 años, sobrina de don Miguel.
El director de Seguridad le impuso 500 pesetas de multa, las cuales hizo efectivas, y quedó en libertad.

BANQUETES

Anoche se celebró en el hotel Ritz un banquete en honor del periodista Pedro Massa por haberle sido otorgado el premio «Mariano de Cavia».
Concurrieron muchos periodistas, escritores y artistas.
También se celebró un banquete dedicado al dibujante Manolo Toyar por la Unión de Dibujantes Españoles.
Asistieron muchos artistas y escritores.
Se dedicó un recuerdo a Xaudaró, por cuya memoria se guardó un minuto de silencio.

ENFERMOS

Se encuentran enfermos de gravedad el marqués de Villaurrutia y el conde del Moral de Calatrava.
FORTUNA SE FUGA DEL SANATORIO
El diestro Fortuna, que se halla en cura de una aguda crisis nerviosa, logró ayer burlar la vigilancia de los enfermeros y se escapó del sanatorio donde se encuentra.
Perseguido por los enfermeros a campo traviesa, consiguió perderse de vista.
Fortuna se presentó en el domicilio de sus padres, donde también se hallaba su esposa, amenazando a todos con una barra de hierro.
Durante más de dos horas un médico estuvo al lado de Fortuna, hasta que logró ponerle una inyección y calmarle.
Después fué trasladado al sanatorio.

TRASLADO Y CLAUSURA

Anoche fueron trasladados a la Cárcel Modelo los estudiantes tradicionalistas detenidos por la mañana. Quedan a disposición del juzgado. Anoche fué clausurado el Centro Tradicionalista.

GRANDIOSA MANIFESTACION EN SEVILLA

Sevilla.—La protesta exteriorizada hoy por el pueblo de Sevilla contra el atraco al bar de la calle de Alfonso el Sabio, ha sido unánime.
A las diez de la mañana cerraron todos los establecimientos, incluso los hoteles, que entornaron sus puertas.
A dicha hora comenzó a formarse en la plaza de San Fernando una manifestación, y a la una habría unas diez mil personas esperando la salida de los cadáveres de las víctimas.
Ante el Ayuntamiento se estacionaron los dos coches estufa, que poco después quedaban llenos de coronas.
Entre éstas destacaba una que llevaba esta inscripción: «Formemos el frente único contra el pistolero».
Sucesivamente fueron llegando a la plaza numerosas comisiones y representaciones, y a la una en punto quedó formada la presidencia del duelo por el gobernador civil, el alcalde, numerosos concejales, representantes de la Federación de

FAndalucía y Cámara de Comercio.
También figuraban varios diputados provinciales y una comisión de todos los partidos políticos, sin distinción de matices.
En aquel momento un grupo de jóvenes llegó dando vivas al comunismo, con una corona y una bandera con la siguiente inscripción: «Los obreros contra el pistolero».
Aprovechando la llegada de este grupo, un individuo se encaramó al barandal de la plaza y dirigió una arenga, diciendo que era una vergüenza consentir que presidieran el duelo las autoridades y los representantes de la burguesía, verdaderos culpables de todo.
Estas palabras fueron acogidas con la mayor indiferencia, y la comitiva se puso en marcha dentro del mayor orden.
Al pasar por la calle del Teatro, los manifestantes apostrotaron a varias personas asomadas a un balcón del Banco Español de Crédito, no habérselo sumado a la protesta.
Detrás de la imponente manifestación marchaba un pequeño grupo de individuos dando vivas al comunismo.
De vez en cuando, aprovechando la parada, uno de ellos dirigía la palabra a sus compañeros, arremetiéndole contra todo lo existente.
Al pasar por delante del Ateneo se produjo algún revuelo al oírse algunos vivas al comunismo.
Lo mismo sucedió en la calle de la Feria donde un individuo pronunció una arenga revolucionaria ante un grupo de unos cien compañeros.
Al llegar a la Macarena, intervinieron los guardias de Asalto, que hicieron retirarse al grupo alborotador, con la consiguiente alarma.
En el cementerio no se produjo el menor incidente.

ASI SE HACE

Bilbao.—La comisión de Gobernación ha acordado no celebrar el 14 de abril ninguna clase de festejos callejeros, en atención a coincidir la fecha del advenimiento de la República con Viernes Santo.
Los festejos se celebrarán los días 15 y 16.

ACTOS DE VIOLENCIA

Jaén.—La huelga pacífica que venían sosteniendo los campesinos se ha visto hoy turbada por alguna violencia.
Varios huelguistas fueron detenidos y un grupo se estacionó frente al juzgado, pidiendo su libertad.
Como los ánimos se exacerbaban los guardias de Asalto dieron una carga, despejando aquellos lugares.
El capitán de los guardias, que trataba de pacificar los ánimos, fué agredido por la espalda, causándole con una navaja dos heridas en la cara, de pronóstico reservado.
La serenidad del capitán impidió que se produjeran serios incidentes, y se anuncia la huelga general para el día 8.

UNA BOMBA

Sevilla.—Anoche, en el pueblo de Dos Hermanas, cuando se celebraba en Santa Magdalena un novenario en honor de la Virgen de los Dolores, estalló un artefacto que había sido colocado a la puerta del templo reayente a la calle de Santa Ana.
La explosión fué grande, y aparte

de los desperfectos, causó gran alarma entre los fieles, que llenaban materialmente el templo.
No ocurrieron desgracias personales.
Varias señoras se desmayaron.
El público reaccionó rápidamente y se dirigió a la calle, dando vivas a la Virgen y al pueblo.
Fuerzas de la Guardia civil acudieron al oír la detonación, y fueron ovacionadas por los fieles, en medio del mayor entusiasmo.
Seguidamente se formó una manifestación, que recorrió varias calles, para exteriorizar su protesta contra el bárbaro atentado.
La Benemérita practica diligencias y parece que tiene una pista para detener a los autores.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

A última hora de la tarde, los diputados de la mayoría entre ellos el señor Negrin, se acercaron a las minorías de oposición para plantearles la cuestión de las vacaciones parlamentarias, exponiéndoles el criterio del jefe del Gobierno de que no se deber pedir las vacaciones sino por acuerdo unánime de todas las minorías, porque si las pidiera el Gobierno, daría lugar a un debate político que no vale la pena de mantener por quince días de vacaciones.
Según estos diputados de la mayoría, las vacaciones comenzarían hoy y terminarían el día 25.
Consultados los diputados agrarios, manifestaron que no eran partidarios de las vacaciones, pero que en todo caso habrían de tratarlo en reunión de la minoría.
Por su parte, los radicales se negaron de plano a esta sugerencia, y el jefe de la minoría, señor Guerra del Río, manifestó que no habría vacaciones parlamentarias.
Alba dijo que las vacaciones no se pueden conceder hasta que se cumplan los tres meses que señala la Constitución.

Comentando algunos diputados el propósito de que haya vacaciones, discrepaban de la actitud de los jefes de minoría y dijeron:
—Si se hiciera por votación secreta, habría unanimidad por las vacaciones.
Interrogados también varios diputados agrarios, manifestaron que es propósito de la minoría aligerar en todo lo posible la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas para ver si en la sesión de hoy podía quedar aprobado.
A este efecto el señor Molina, sacerdote, retirará todas las enmiendas que tenía presentadas; pero al conocer que hoy se quiere presentar una proposición para acordar vacaciones parlamentarias, se acordó reunirse hoy, pues en este caso variará la táctica para prorrogar la discusión del proyecto durante otros veinte días.

EL ARTICULO 22 DE CONGREGACIONES

El artículo 22 del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas, aprobado ayer, dice:
«Todas las instituciones fideicomiso de beneficio particular cuyo patronato, dirección o administración correspondan a autoridades, corporaciones, institutos o personas jurídico-religiosas, vienen obligadas, si no lo hubieran hecho ya, a enviar en el plazo de un año un inventario de todos sus bienes, valores y objetos, así como a rendir cuentas a la Gobernación, del estado de sus bienes y de su gestión económica, aunque por título fundacional hubieran sido exentas de rendirlos.
El incumplimiento de esta obligación o la ocultación en cantidades, valores o precios equivalente al duplo de lo declarado, dará lugar al decaimiento en el patronato, dirección o administración.»

Carmen DETOUR

Participa a su distinguida clientela que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda en sombreros, y le ofrece su nuevo domicilio en la calle de Castaños, 57, 2ª.

Hallazgo

En la vía pública se ha encontrado un bolso de señora que contiene dentro monedas de plata.
Se halla depositado en la Comisaría Urbana, en espera de quine acredite ser su dueña.

MANIFESTACIONES DE UNAMUNO

Don Miguel de Unamuno, comentando con varios diputados y periodistas la situación política, le preguntó un diputado si había o no vacaciones, y contestó:
—A mí me lo pregunta? Coros tiene la Firpe y un santo padre, que es Galarza.
Después, refiriéndose al proyecto de Congregaciones religiosas hizo los siguientes comentarios:
—Que no le den vueltas; este es un problema esencialmente económico.
La labor que realizan los frailes es insustituible, en cuanto al acto de ejercer su función.
Hay que tener en cuenta que estos hombres se pasan diez o doce horas dedicados al cuidado de los chicos y con un régimen de alimentación malthusiana.
Si esto tuvieran que realizarlo los profesores de Instituto, no tendrían para pagarles con los gastos que hay para esas cuentas.
Lo que ocurre ahora es que los sacerdotes tendrán que aprender la doctrina y otras muchas cosas.
Yo así se lo dije al Nuncio en una conferencia que tuve con él.
De eso que se dice que van a atentar contra la República y el Estado, ¿qué saben ellos lo que es el Estado ni la República?
Repito que es un problema esencialmente económico.

CHOCAN DOS TRANVIAS Y MUERE UNO DE LOS COBRADORES

San Sebastián.—Esta medianoche pasada, ocurrió un suceso que puso en conmoción a todo el vecindario.
Sin poder evitarse, chocaron dos tranvías.
Los vehículos quedaron completamente destruidos.
Resultó herido grave el cobrador de uno de ellos, llamado Ramón Barcina, el cual fué inmediatamente trasladado al establecimiento de beneficencia más próximo al lugar del accidente, donde falleció poco después.

HUELGA GENERAL

Montevideo.—Los Sindicatos han declarado la huelga general hasta el lunes, como protesta de la dictadura de Terra.
Hasta ahora no han habido incidentes importantes a reseñar.
Se ha movilizado a toda la fuerza adicta al Gobierno, tomándose enormes precauciones.

PROXIMO VIAJE DE MACDONALD

Washington.—Atendiendo la invitación hecha por el presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, el señor Macdonald, presidente del Consejo de ministros de la Corona británica, embarcará el próximo día 14 con rumbo a América.
A esta entrevista se le conceda gran interés político.

ROBO DE DINAMITA

Zamora.—Del pueblo Aciberos han robado 75 kilos de dinamita del polvorín de las obras de construcción del ferrocarril Zamora-Orense.
Este hecho son individuos de ideas extremistas.
La Benemérita ha dado inmediatamente órdenes telegráficas a todos los puestos circundantes.
Se espera que caerán pronto en poder de las autoridades los que han cometido este hurto.

INTERESANTE

Se traspasa o vende un despacho instalado, con mueblaje completo, en la calle de Sagasta, número 12, entresuelo.
El despacho se compone de un buró, unas vitrinas, mesa escritorio y otros objetos.
Para informes: Miguel Bernabeu, Sevilla, 5.

FINCA QUE SE VENDE

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Méndez Núñez, 28.

IDEAL CINEMA

Función para hoy
LAS ENSACIONAL PELICULA SONORA
Emma

CENTRAL CINEMA

Función para hoy
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Un chico encantador

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

sistema Martí y labores
DIRIGIDA POR
DONA GLORIA M. FRANCES
Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunos nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.
Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde, de 3 a 7 y noche de 7 a 9
A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores
Calle Mayor, 5, segundo - Alicante



Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACEITE
San Agustín, 27

Méndez Núñez, 33

Se necesitan Representantes conoedores

de Máquinas en cada provincia.



Momentos políticos

Los sinvergüenzas

—Pero ¿desde cuándo es usted republicano? ¿Cómo ha podido usted, tan clerical y tan monárquico, llegar a diputado extremista de las Constituyentes? Usted, que personificaba la oposición derechista de aquel Consistorio valenciano que yo presidía, ¿cómo ha cambiado tan radicalmente de partido? ¿Es que a voluntad se puede mudar de ideas como de corbata? —Continúa usted amigo Cuber— me contestó el antiguo compañero— tan poco adaptable como antaño. Para hacer lo que he hecho, no necesita uno rectificarse, ni confesar el error, ni declarar haberse equivocado. Basta con afiliarse a un partido en el que, al hacerlo, no le preguntan a uno cómo piensa ni de dónde viene. Yo sigo creyendo lo mismo que antes. Pero usted ya sabe, mi querido amigo, que toda la ciencia de la vida práctica, consiste en adaptarse. Guarecerse cuando hace mal tiempo. Salir cuando hace sol. La política debe ejercerse como una industria fucrativa. La mejor, es la que da más rendimiento, con menos esfuerzo. Por eso en cuanto triunfó la República, me hice republicano y de los más avanzados. El mártir siembra; el listo recoge. El que no cree en nada puede fácilmente aceptar todo. Tener convicciones es un pesado bagaje. Es infinito el desnivel entre los que cuestionan y los que producen. Ya ve usted; yo hoy «que me ha convenido», soy indudablemente más republicano que usted y con menos esfuerzos. Si usted quisiese ante un público avanzado discutir conmigo, le arrollaría fácilmente, llamándole republicano conservador o «cavernícola». Y el público se pondría de mi lado, porque la muchedumbre no exige pruebas, sino afirmaciones. ¡Es muy boba! Ustedes, los hombres que presumen de ideas, quieren imponerlas contra viento y marea; nosotros nos desenvolvemos con gran facilidad, navegando siempre a merced de los vientos reinantes. Créame usted; el que quiere ir por el mundo siempre en línea recta, es un desdichado. Mientras ustedes cantan la rectitud de la vida, nosotros la dirigimos. Mientras ustedes ayunan, nosotros comemos. Mientras ustedes sufren por la patria, nosotros la gozamos. Eso es todo.

Me despedí de aquel sinvergüenza con cierto asco. Pero al seguir mi camino, mentalmente me iba preguntando: ¿cómo es posible en la vida llegar a hacer del fingimiento una virtud y de la insinceridad una cualidad apreciable? A los ojos de estos cuocos desaprenhivos, Sócrates debe parecerles un imbécil, y Jesucristo, un bobo. ¡Beber uno la cicuta por no apostar de los principios, y subir el otro al Calvario por no renegar de su Padre! ¡Habría se visto mayores sandios!... Más lo cierto es que estos halagadores de todos los Segismundos, que se rien de todas las virtudes principalmente de la consecuencia, que hablan a cada momento de republicanismo y de izquierdismo, como habla la ramera constantemente de integridad y de honradez, y de todas las paradojas morales, parece que en la vida política el vicio recibe premio y la virtud castigo. ¿Será ello un defecto de raza? ¿Podrán sólo acampar los sinvergüenzas, en este desdichado e inculto pueblo español, siempre abatido, engañado y resignado a toda clase de servidumbres, o pasará lo mismo en todas partes? No lo sé; pero es lo cierto que nuestra República, en su mayoría, está nutrida de frangustas. Ellos son en gran parte, los que mandan, los que dirigen, los que desdientan el historial republicano de los demás, y los que ponen a la sinceridad y a la consecuencia en ridículo. Antiguos e incapaces trepadores, cuya finalidad en la vida ha sido el cultivo del miedo personal, hoy figuran y mandan. Ocupan cargos, Son personajes. ¿Cómo han ascendido a tales alturas? ¿Cómo han conseguido ese poder tan omnímodo y absoluto? Nadie se lo explica. Son advenedizos con suerte. Son aventureros listos, cultivadores del timo político. Pero es lo cierto, que todas las carreras y todos los hombres los militares, los curas, los magistrados y los catedráticos, dependen de ellos. Años de estos cuocos, fueron fracasados y suspendidos en varias oposiciones, y hoy son los que dirigen y están a la cabeza de casi todas las actividades, controlando y dirigiendo la República. ¡Qué vergüenza y qué tristeza!

Mariano CUBER

ECOS DE LA REGIÓN

Cartagena

LA PROPAGANDA DE LAS DERECHAS

Aunque en nuestra ciudad no han de celebrarse elecciones en el presente mes de abril, no por eso debe descuidarse la propaganda por los elementos de derechas, pues especialmente en el campo, conviene organizar tantos dispersos grupos que hay adictos a nuestra causa y que sin embargo carecen de organización. El grandioso mitin anunciado para el próximo domingo y en el que tomarán parte oradores tan famosos en esta región como los señores Madridaga, Salmón, Costa y Royo Villanova, marcará el comienzo de la campaña que las derechas deben emprender por todo este término municipal.

Especialmente la Juventud de Acción Popular, recientemente constituida en Cartagena y compuesta por animosos y entusiastas jóvenes, deseados de propagar su doctrina, debe trazarse como norma de sus campañas a seguir una intensa labor por los pueblos del campo, organizando en ellos actos públicos y creando secciones juveniles que le secunden en sus nobles y patrióticos propósitos. Hace falta mucha propaganda y organización, evitando que los elementos que nos son adictos se disgreguen y caben por apartarse de nuestro lado volviendo a sumirse en el indiferentismo sucia en que hasta aquí estuvieron, sin pensar que la ruina de la Patria había de caer, en primer lugar, sobre quienes no supieron defenderla en horas críticas dejando paso a la anarquía y al sectarismo actual.

Aprovechemos la reacción que se advierte en la opinión pública, justamente alarmada ante los desaciertos de los gobernantes, y engrosémos nuestras filas con todos los amantes de la Religión y del orden, hoy profundamente perturbado.

ACTO EDIFICANTE

Anoche a las ocho salió de la parroquia de Santa María de Gracia el Santo Viático, para administrarlo a una respetable señora anciana que se encuentra gravemente enferma.

Alrededor del auto que conducía al sacerdote, se congregaron numerosas señoras y caballeros, que acompañaron a la comitiva hasta la Muralla del Mar, donde tiene su domicilio la enferma.

Al regreso a la parroquia fué mucho mayor la concurrencia, pues el público que cruzaba a esa hora por las calles se unió a esta manifestación de catolicismo.

Cerca de cien personas llegaron a la iglesia detrás del Santo Viático, y como detalle altamente consolador anotaremos que cuantos transeúntes presenciaron el paso de Su Divina Majestad, dieron muestras de respeto descubriéndose y arrodillándose en su inmensa mayoría y no registrándose ninguna nota desagradable. ¡Laicos que somos!

HUELGA APLAZADA

Los despidos de obreros que iba

a efectuar hoy la fábrica de Productos Químicos han sido suspendidos en espera de la llegada de un delegado del Ministerio del Trabajo, que gestionará la solución del viejo pleito pendiente entre los patronos y obreros de dicha fábrica. En su consecuencia ha quedado también aplazada la huelga que intentaban declarar las Sociedades obreras por solidaridad con los de Productos Químicos.

DESPIDOS EN UNA MINA

En la mina «Santa Teresa» propiedad de la Compañía de Explosivos han sido despedidos 80 obreros.

Los titulares mercantiles

El propósito de desplazar de las Escuelas de Comercio y de Altos Estudios Mercantiles las enseñanzas y disciplinas económicas ha despertado general indignación en la sufrida clase de Titulares de la Carrera de Comercio, que lejos de encontrar en las altas esferas oficiales la protección debida y utilización de normas y procedimientos en sustitución de viejos sistemas que se creían desaterrados, se encuentra con la desoladora realidad de verse, una vez más, depreciada y ofendida en sus sentimientos profesionales con un proyecto impremeditado que es un atentado a su fuero y que de llevarse a efecto constituiría la anulación completa de su personalidad.

Es unánime la protesta que la clase pericial mercantil ha producido contra el aludido desequilibrado proyecto del ministro de Instrucción pública de llevar a la Facultad de Derecho los estudios económicos. De una parte los Colegios Periciales que percatados del rudo golpe que los acecha, se disponen a evitar la eliminación de derechos que a los actuales titulares ha de producir la creación de nuevo título facultativo, que con el tiempo llegaría a eliminarlos de los cargos y destinos públicos y hasta coartar o mediatizar el ejercicio liberal de la carrera; por otro lado la Federación de los Colegios de Titulares Mercantiles—que hace escasamente un año celebró un Congreso en Madrid, en el que masas enfervorizadas de titulares elevaron al Poder Público unas conclusiones que de haber sido atendidas, cual ofreció el por entonces ministro de Instrucción don Marcelino Domingo, habría encontrado base suficiente para una reforma y orientación científica de la enseñanza y utilización de las Ciencias Económicas—parece aprestarse a la lucha habiéndose constituido el Comité Ejecutivo y la Junta de Gobierno del Colegio Central de Titulares en sesión permanente, desde la publicación en la Gaceta de Madrid del proyecto de Ley de Bases para la reforma universitaria.

También los estudiantes de comercio de toda España han patentizado su protesta con la vehemencia y foga de la juventud, declarando la huelga indefinida, y habiendo llegado en algunas capitales de provincia a producirse desórdenes e incidentes que afortunadamente no han llegado a alcanzar la importancia que en un principio se temió; pero, no nos sorprendería que al verse desatendidos en su justa demanda y ver que se les anula oficialmente, sin tomarse en consideración el convenio o contrato bilateral que firmaron al formalizar la matrícula de ingreso en sus escuelas, tuviesen un gesto de rebeldía que produjera seria preocupación al Gobierno y que privara la tranquilidad del sector escolar en general que no dudamos secundaría por compañerismo, la pacífica huelga que hoy sufrimos por impremeditación de quien antes de apuntar proyectos debió tener debidamente ponderadas las soluciones. Debe encauzarse el movimiento de unánime protesta que en todos los sectores de la clase pericial mercantil ha producido el intento del señor De los Ríos y prepárese una gran Asamblea para demandar de los Poderes Públicos una rápida, urgente y satisfactoria solución a problema tan notoriamente grave e importante planteado.

CHALOT

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalot: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

IMPRESOS

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos.

GACETILLAS

Se ceden habitaciones, con sol. Sitio céntrico.—Razón: Plaza de las Monjas, 3.

¿Quiere usted hablar y traducir inglés, francés, y alemán en poco tiempo? Profesora extranjera da clases particulares en casa o a domicilio. Razón en este periódico.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas. San Nicolás, 12, 3.º.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso. Razón, por escrito, a la Redacción de EL DIA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande. Razón, en esta imprenta.

GRAN OCASION

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes: DUBARRY, su precio 5,75, hoy 3,75 par. ORIENTES, su precio 4,75, hoy 3,25 par.

Terminadas éstas, se venderán a sus primitivos precios. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Cambiaría automóvil cerrado siete plazas por otro de ocasión pequeño. Razón, calle de Gravina, 15, bajo. Ramón.

SE ALQUILA un piso segundo y un interior con mucho sol apropiado para pensión en Gravina n.º 5, 2.º razón en el piso segundo.

Matrimonio católico se ofrecen para portería. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, mo, núm. 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

SE ALQUILA: a matrimonio o señora, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina. Razón en esta redacción.

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o plazar el traje, abrigo, trinebera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»)

Agencia de Seguros

Accidentes del Trabajo según Ley obligatoria 1º Abril 1933

Interesa a Comerciantes, Agricultores, Industriales y Contratistas de obras conocer primas y condiciones para personal obrero, de oficinas y de establecimientos de comercio. SEGUROS CONTRA INCENDIOS - ROBO - RESPONSABILIDAD CIVIL - AUTOMOVILES INDIVIDUALES Y MARIQUIMOS

FRANCISCO VILA CANTO REPRESENTANTE DE VARIAS COMPAÑIAS

Mártres 3 entlo. Telefono 2241 ALICANTE

Instrucción Pública

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS Y MAESTRAS PROVISORIALES POR EL 3.º TURNO (ORDEN DE 31 MARZO. GACETA 2 ABRIL

- Don Manuel Martínez López, para Elche. Doña Ana Chacón Millán para Alicante, Beneficencia n.º A. Don Juan de Dios Aguilar Gómez, para Ciudad Jardín (Alicante). C. Doña Asunción Pérez Pérez, para San Blas número 3 (Alicante). B. Don Alejandro Gil Pardos, de Monóvar, para Alcoy, s. g. c. Doña María Fuencisela Martínez Martínez, para Alcoy, s. g. c. Don Lucas Montesinos Saura, para Carolinas Bajas número 1 (Alicante). Doña María Sellés Bersuguer, para B.º Católico (Alicante) C. Don Angel de Mingsos Ramas, para San Blas número 2 (Alicante) A. Doña Julia Martínez Ongay, para Carolinas Bajas número 1 (Alicante) A. Don Juan Navarro Coronel, para Villajoyosa número 5. B. Doña María Dolores Calderón Isla para Villajoyosa número 6. C. Don Juan López Ruis, para San Blas número 3 (Alicante) B. Doña Carmen Penalba Barber, para Arrabal Roig (Alicante) D. Don Ramón Gómez Sánchez, para Villena s. g. D. Doña María Jimeno Laguna, para Villena, s. g. A.

Se remite a la Dirección General de 1.ª enseñanza, informado favorablemente, el expediente incoado por el Ayuntamiento de Torreveja, que solicita una subvención por el Estado para la construcción de un edificio escolar, con destinos a dos Escuelas Nacionales unitarias y casas-viviendas para los señores maestros.

Se le envía el nombramiento de Vocal-Maestro del Consejo local de 1.ª enseñanza de Pego, a don José Borja Jorro.

Igualmente se le envía el nombramiento de Vocal-Maestra y Vocal-Maestro del Consejo local de Benassau, a doña Concepción Camallonga, y a don Luís García.

Propague Vd. EL DIA

Doctor Juan Albert Balco

ESPECIALISTA RAYOS X SOL ARTIFICIAL. Fototerapia. Diafernia Alta frecuencia. Tratamientos modernos. Pecho-Nutrición-Reumatismo. Piel-Raquitismo. Neuralgias. Canalejas, 1, bajo, derecha

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios abanicos .- fajines limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 :: Teléfono 1447 :: Altamira 8 Para confecciones de lujo: lanas Pluma y Finísima

Hotel Samper

Frente al mar.—Gran confort

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Día 7.—Primer Viernes. Ayuno.—Abstinencia.—Los Dolores de Nuestra Señora.—Santos Epifanio, obispo; Peleusio, presbítero; Donato, Rufino, Calisto, Ciríaco, mártires; Saturnino, obispo; Afraates, anacoreta; Hegesipo, confesor.—La Misa y Oficio divino son de los Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

Se sabe por algunas tradiciones y por la afirmación autorizada de Baronio, que San Epifanio fué obispo, pero son tan escasas las noticias que se han encontrado acerca de este Santo que no se ha podido todavía averiguar de dónde fué natural, ni qué diócesis constituyó su Obispado. El Martirologio Romano expresa que padeció martirio en África, en unión de Donato, Rufino y de otros trece compañeros. Añade que, habiendo sido perseguidos con la crueldad que en aquella época se acostumbraba, luego que pusieron preso a nuestro Santo, fueron tantos los ardores de que los infieles se valieron para que Epifanio dejase la fe católica y abrazase su rito, que en estas controversias le hicieron pasar mayores penas y tormentos que su mismo martirio. Viendo los herejes su constancia y convencidos de que con su santidad y celo, no sólo los confundía, sino que, además, convertía a muchos con sus predicaciones, hallándole deseoso de padecer, le colgaron de una espartera por las espaldas, mientras que a los santos compañeros los ataron y asatearon. Tales son las únicas noticias que nos han dejado los historiadores acerca de la vida de este Santo Obispo. Los católicos de Alemania celebran en este día con gran solemnidad al beato Hernán, ilustre compatriota suyo, que floreció en el siglo XI, y que fué una de las figuras más gloriosas que ha tenido la Orden.

SANTOS PARA MAÑANA

Santos Edesio, Jenaro, Máximo, Macario, Herodión, Asincrito, Flegones, Concesa, mártires; Dionisio, Perpetuo, Amancio, Redento, obispos.—La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media. Y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto. Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

Derecha Regional Agraria

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosísimas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomienda a quienes rotan alguna omisión o error, lo dejen consignado en las mismas.

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

VIERNES DE DOLORES

La Virgen Dolorosa, Madre

El conmemorar ahora en este año el XIX centenario de la Pasión y muerte de Jesús pone en primer plano la maternidad de María en la adopción filial a toda la humanidad.

S. S. Pio XI exhorta a todos los cristianos a recordar cómo junto a la Cruz fué donde Dios nos legó por Madre a su propia Madre.

Este deseo del Pontífice ha de tener cumplimiento en los cultos dedicados a este fin con motivo del XIX centenario de los dolores de la Virgen. Nosotros, los católicos, con la Iglesia, honraremos a Nuestra Señora con plegarias de gratitud al recordar como al pie de la Cruz nos engendró en sus dolores. Por eso la fecha de hoy Viernes de Dolores debe ser en la Iglesia, este año de mayor solemnidad, de conmemoración especial, porque ningún título ni advocación más legítima de ostentar el nombre de Madre nuestra que éste de la Virgen dolorosa. Ni en su Concepción ni en el Nacimiento de Jesús; tampoco en la gloriosa Asunción se nos dijo que ella fuera madre nuestra. La maternidad universal de la Virgen corredentora, fué en el día y momento de su mayor dolor. Mujer he ahí a tu hijo. He ahí a tu madre. Así proclamó el hijo de Dios desde la Cruz la maternidad y la filiación de la Virgen y la humanidad.

Al verificarse este año centenario la proclamación es el recuerdo de nuestra adopción y si a diario decimos en el rezo de la Salve: «Reina y Madre» no olvidar a qué nos obligamos en nuestras obras para con ella.

La palabra escrita con igual significado en los diccionarios de todas las lenguas, es ésta: Madre. Del diccionario cristiano no podía faltar palabra de tanto consuelo y la tenemos. Solo falta que no nos creamos huérfanos, que nos acordemos de que tenemos una Madre poderosa y grande en el cielo, tan lleno de misericordia su corazón que es mayor su anhelo en socorrer a los más necesitados, a los más tímidos, a los mismos enemigos de Jesús.

Virgen dolorosa; atrae a la humanidad con la suavidad de tus caricias y el influjo de tus gracias que si el mundo llega a tus manos, a él descenderá la luz, la verdad y la Vida de la Cruz. De la Cruz, es carneada y despreciada por los enemigos de la Iglesia.

Señora: En el Calvario te dejaron en un mar de dolores pero aún podías recostar tus brazos en la Cruz. Ahora, la furia de los enemigos de Dios llega a más; arranca la Cruz, no quieren ver el signo de la redención. Quedas tú, sola, con más desamparo que en tu mayor dolor.

LUDOVICO CARMELO

Fincas en venta

Las casas números 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno, esquina a Doctor Just. Informes en Alfonso el Sabio, 41, segundo izquierdo.

Deportes

Zamoa ha escrito unas crónicas del partido Portugal-España, en «A B C» y en «El Imparcial».

Escartín ofrece hacerlo del partido Francia-España.

Esto es un caso intolérable de intrusismo.

Si los jugadores hacen las reseñas y los árbitros también, ¿qué diantres vamos a hacer nosotros los periodistas?

Vamos a tener que emitir al «agrícola» del «Diario de Castellón».

Sobral venció a Vitoria Pastor Milanés, por k. o. técnico.

El gallego telegrafió inmediatamente a Martínez de Alfará dándole las gracias por haberle preparado el camino.

Después de nueve internacionales contra Portugal en que no han podido can nosotros, resulta que ganamos porque el árbitro fué parcial.

Eso dicen algunos periódicos portugueses.

Ya nos figurábamos que había de ser por una cosa así.

Porque de otra manera no se explica.

No se explica, no.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

El domingo próximo dará comienzo el campeonato de España con los siguientes partidos:

- Madrid—Racing
Arenas—Athletic de Madrid
Barcelona—Betis
Donostia—Sporting de Gijón
Valladolid—Valencia
Club Gijón—Español
Sevilla—Oviedo
Baracaldo—Osasuno
Levante—Coruña
Club Celta—Zaragoza
Logroño—Unión de Irún
Club Victoria—A. de Madrid.
Onba—Murcia
Constancia—Castellón
Torrelavega—Palafrogell
Racing Ferrol—Hércules

El Español prepara un partido homenaje a Samitier, para que éste se despidá dignamente del público catalán.

El Barcelona, a su vez, esta pensando en preparárselo a un jugador del Osasuna que ha entrado en quintas este año.

Ciclismo

El Club Ciclista Saguntino ha organizado para el día 14 del corriente mes la primera vuelta ciclista al distrito de Sagunto, con un recorrido total de 120 kilómetros.

La inscripción será de dos pesetas reembolsable uana a la devolución del dorsal.

El Comité organizador de la Gran Carrera Internacional Valencia-Alcoy Valencia, que se correrá en los días 22 y 23 del venidero julio, ha comenzado sus gestiones de inspección de los lugares marcados en el itinerario, a fin de con tiempo ir subsanando las deficiencias que haya.

II GRAN CARRERA CICLISTA INTERNACIONAL VALENCIA-ALCOY-VALENCIA

Entre aclamaciones que hacen predecir un gran éxito de esta magna prueba a celebrarse en los próximos 22 y 23 de julio, ha realizado el Comité organizador la primera etapa de inspección del recorrido.

El castillo de Guadalest contemplará desde su grandiosa cumbre el paso de los héroes de la jornada, que, a pesar de llevar tras sí más de 100 kilómetros de esfuerzos, no vacilarán en arrostrarlo todo por ser los primeros en llegar a Alcoy.

Un deber de gratitud nos obliga a dar por la Prensa las gracias a todos los ofrecimientos hasta ahora recibidos. Ya en su día, cuando nuestro trabajo nos lo permitiera, tallaremos la lista de los mismos.

Debemos hacer constar nuestro agradecimiento a los jóvenes deportistas valencianos, ya que a nuestra primera llamada han correspondido con valiosos donativos, que el Comité se honrará en una de sus próximas notas detallar.

En la próxima semana se efectuará el recorrido de la segunda etapa, que no dudamos que el estado de ésta será de idénticas condiciones del de la primera.

Un aliciente más para el éxito de la prueba son las valiosas copas concedidas por las más altas autoridades de la República española, que han de ser un aliciente de máxima lucha por la conquista de los primeros lugares.

Son varias las Sociedades deportivas españolas que han prometido ya el enviar un nutrido lote de corredores para presentarlas en la prueba.

Las participaciones extranjeras, por su valía, merecen ser detalladas en gaceta aparte.—El Comité organizador.

Extranjero

CIUDAD DISTRUIDA POR EL FUEGO

Washington.—Se reciben noticias según las cuales la ciudad de Teja de Honduras ha sido destruída casi totalmente por el fuego.

El fuego continúa aunque en focos aislados.

No se tiene detalles del siniestro, por lo que se desconoce si ha hecho víctimas.

EN BUSCA DE PIRATAS

Neu Chan.—Las autoridades japonesas y las de Manchuria realizan activamente pesquisas para encontrar a los que raptaron recientemente a 13 oficiales británicos, que mantienen en su poder.

EL SENADO Y LA CAMARA POLACOS

Varsovia.—En los círculos políacos de esta capital se expresa la opinión de que el Senado y la Cámara acordarán disolverse dentro de poco.

LEGGADA DE LAS ESCUADRAS INGLESA E ITALIANA

Lebourne.—Ayer fondeó en estas aguas la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Llegó también la escuadra italiana, habiendo celebrado varios actos en honor de los marineros ingleses.

Se ha celebrado un match de fútbol entre los equipos de ambas escuadras, ganando la italiana por seis a dos.

EL VUELO DE LOS AVIADORES INGLESES

Orán.—Los aviadores ingleses Hooper y Whithead, procedentes de Egipto, han salido ayer por la mañana de Orán para dirigirse a Marruecos, España, Francia e Inglaterra.

DETENCION DE UN PERIODISTA INGLÉS

Berlin.—Por causas que se ignoran

hasta ahora, la Policía ha detenido al periodista inglés señor Fazer y ha dejado en libertad al también periodista de la misma nacionalidad señor Catchpole, que había sido detenido.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Milán.—El día 12 se inaugurará la Exposición internacional del Automóvil.

PERIODICOS PROHIBIDOS

Berlin.—Ha quedado prohibida hasta nuevo aviso la circulación de varios periódicos, entre ellos algunos de Strasburgo.

EL VISADO DE PASAPORTES

Berlin.—La Ordenanza dictada por el Gobierno por la cual se crea el establecimiento del visado de pasaportes no se aplicará a los periódicos extranjeros.

EL COMITE DE COOPERACION EUROPEA

París.—El comité francés de cooperación europea ha decidido convocar en la capital francesa, para el mes de Noviembre próximo, a un Congreso de los representantes más calificados de la elie.

Este Congreso estará presidido por el señor Raúl Valery.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DEL DERECHO

Palermo.—El Congreso internacional de Derecho continuó ayer sus sesiones, ocupándose del tema «Tribunales de honor».

Se presentó una moción por la que se pedía que las cuestiones que hoy se someten a los llamados tribunales de honor, sean sometidas a los de jurisdicción ordinaria.

Otros congresistas abogaron por que estos asuntos sean de la competencia de la jurisdicción especial.

Puesta a votación se acordó por 43 votos contra 20 que los asuntos

de que tratan los llamados tribunales de honor queden sometidos a la jurisdicción de los tribunales ordinarios de justicia.

MITINES DE LA LIGA CONTRA EL ANTISEMITISMO

París.—La Liga internacional contra el antisemitismo han acordado para el sábado la celebración de dos mítines, a la terminación de los cuales se celebrará una manifestación en la calle.

El prefecto de Policía ha autorizado la celebración de los mencionados mítines, pero ha advertido que no tolerará de ninguna manera manifestaciones en la vía pública.

Mercado de Abastos

- Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavas y Pavos, 6'50.
Carne de Ternera
Solomillo, 7'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.
Vaca
Solomillo, 6'60.
Molla de 1.ª, 5'69.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20
Cordero
Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.
Cerdo
Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro, 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Vinos
Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.ª 1'50.
De 2.ª 0'90.
Hortalizas
Manzanas de Jijona, de 1'30 a 2'70.
Melones, de 1'30 a 1'50.
Naranjas, de 0'20 a 0'30.
Limones, 0'20 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'20.
Encarnadas, de 0'15 a 0'30.
Boniatos, de 0'25 a 0'35.
Cebollas, de 0'10 a 0'15.
Tomates, de 0'80 a 1'10.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.
Lechugas, de 0'15 a 0'25.
Escarolas de 0'10 a 0'15.
Coliflores por piezas de 0'35 a 0'70.
Coles, de 0'30 a 0'50.
Nabos, de 0'20 a 0'30.
Plátanos (docena), de 1'00 a 1'90.
Alcachofas, de 0'35 a 0'60.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'45 a 0'70.
Ayer se recaudaron en el Mercado 905'00 pesetas.

Estreñimiento crónico y Sangre viciada Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO

Peluquería de señoras ANGEL Corte de pelo 0'75 --Ondulación Marcel 1'50

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932, y reglamento para su aplicación.

Una caja de Medias de Seda DE LA PERFUMERIA La CIUDAD DE ROMA Alfamra, 11 ALICANTE Es el regalo que prefieren las señoras

Casa de Socorro Durante las últimas 24 horas se han practicado las siguientes curas: Luis Mirete, herida contusa mano izquierda. Juana Conesa, herida contusa región ciliar, derecha. Fidel Mesequer, herida incisa, dedo índice, derecho. Manuel Pina, indigestión. Isidro Martínez, heridas contusas, vértice cabeza, y rodillr izquierda, erosiones, dedos manos derecha, GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Alvaro Campos, y don Federico Sellés. Practicante: Don Antonio Orenes Senabre.

Gran liquidación DE ROLSOS, MONEDEROS, MEIADS DE SEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETES ECONOMICOS EN PERFUMERIA LA CAMELIA TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS Victorio Abentosa Amador Pasaje de Américo, 2 — ALICANTE VENDESE una casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de le «Chica Guapa» Razon: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargateria de Bonet. Deseo piso pequeño soleado. Escribir esta administración. C. BALLESTEROS.